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A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság hírlevele            2023. március 
 
 
 

HÍREK 
 
 
 

Ismét egy sikeres madármentés 
 
Igazgatóságunk természetvédelmi őrszol-
gálatának munkatársa ünnepnapon kapott 
értesítést egy, a bejelentés szerint láthatóan 
sérült, nagytermetű madárról. Kollégánk Zók 
községhatárában a szőlőhegyen bukkant rá az 
öreg rétisasra. 
 
Hazánk legnagyobb ragadozó madarának 
befogása még a sérült egyedek esetében sem 
egyszerű feladat. Több sikertelen kísérlet után, 
végül is kézre került a legyengült rétisas. A gyors 
intézkedésnek és az azt követő szakszerű 
ellátásnak köszönhetően szépen lábadozik a 
madár a Misina Természet- és Állatvédő 
Egyesület telephelyén. 
 
Teljes felépülését követően munkatársaink szabadon engedik a befogás helyszínének közelében. 
 

(Szöveg: Kulcsár Péter, fotó: Dudás Bálint) 
 
 
 

Vegyen részt Ön is a Duna természeti értékeinek megóvásában! 
 
A Duna nyolc országát érintő, EU-s társfinanszírozással megvalósuló LIFE WILDisland projekt célja a 
természet és a biológiai sokféleség megőrzése a folyó leginkább természetközeli, legszebb és 
legértékesebb szigetein. A projektbe Ön is bekapcsolódhat, azzal, hogy kitölti a kérdőívet, amely egy 
nemzetközi felmérés része. 

 
A kérdőív kitöltésével segítséget nyújt számunkra a Duna térségében zajló folyó- 
és szigetvédelmi tevékenységeink hatékonyabb megtervezésében és 
kommunikációjában. 
 
A kérdőív ide kattintva érhető el: 
https://www.surveymonkey.com/r/NLKH63H 
 
Köszönjük segítő együttműködésüket! 
 

 

https://www.surveymonkey.com/r/NLKH63H
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Új LIFE pályázat a Mura-Dráva-Duna Bioszféra Rezervátumban 
 
Két éve fogadta el az UNESCO öt szomszédos ország – Ausztria, Szlovénia, Horvátország, 
Magyarország és Szerbia – közös kezdeményezését egy, az öt országot összekötő közös védett 
terület kialakítására. 
 
 

 
A Duna – Béda-Karapancsa 
 
A Mura-Dráva-Duna Bioszféra Rezervátum megalakítása után a partner országok képviselői úgy 
döntöttek, hogy nem szeretnének a puszta adminisztratív együttműködésnél leragadni, hanem 
közösen próbálnak valamit tenni a három folyó és természeti környezetük megóvása, rehabilitációja 
érdekében. Ennek eredményeképp született meg 2022-ben a „LIFE RESTORE for MDD" című 
pályázati elképzelés, amit az Európai Unió idén támogatásra érdemesnek minősített. A pályázat célja 
kettős: egyrészt közvetlen természetvédelmi beavatkozásokon keresztül a vízi élőhelyek és a 
folyómenti ligeterdők fenntartása, másrészt az együttműködés erősítése, jó gyakorlatok, tapasztalatok 
átadása az öt ország természetvédelméért felelős szervei között. A magyar állami természetvédelem 
részéről két kezelőszervezet vesz részt a pályázatban, a Mura folyó mentén a Balaton-felvidéki 
Nemzeti Park Igazgatóság, a Dráva és a Duna folyók esetében pedig Duna-Dráva Nemzeti Park 
Igazgatóság. A bioszféra rezervátum elhelyezkedését ezen a térképen lehet megtekinteni. 
 
A hat évesre tervezett pályázat során három helyszínen tervezünk élőhely-helyreállítást: a Duna 
mentén a Bátai-holtág területén építenénk egy kisméretű fenékküszöböt, ami a nagyvizek levonulása 
után segítene a víz megtartásában a hullámtéren. A Dráva esetében két mellékágból távolítanánk el a 
víz áramlását rontó akadályokat, hogy a mellékágak ismét a főmederhez legyenek hasonlóak. 
Drávaszentes közelében egy mocsárrét víztároló kapacitását növelnénk meg, illetve tájidegen 
faegyedeket cserélnénk le őshonosokra. 
 
Jelenleg a pályázati elindításának adminisztratív része zajlik, a fenti tevékenységek ütemezetten, 
2024-től kerülnek majd megvalósításra. 
 

(Szöveg: Parrag Tibor, fotó: AÖFK) 
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Ön mennyire elégedett honlapunkkal? 
 
Kíváncsiak vagyunk a véleményére! A kérdőív anonim, nem kezel személyes 
adatot. 
 
Kérjük, kattintson ide a kérdőív kitöltéséhez: 
https://ddnp.hu/hasznos/latogatottsagi_felmeres 
 
Köszönjük együttműködésüket! 

 
 
 

PÁLYÁZAT 
 
 
 

Mese- és novellaíró pályázat 
 
A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság mese- és novellaíró pályázatot hirdet a Föld Napja (április 
22.) alkalmából. A műveket a „Mecseki történeteink” témában várjuk. 
 
 
A beküldendő pályamunkák műfaja, terjedelme: 

 1-4. osztály: mese, terjedelem: 0,5-1 oldal 
(A/4, Times New Roman vagy Arial, 12 pt, 1,5 sorköz) 

 4-8. osztály: mese, terjedelem: 1-2 oldal 
 (A/4, Times New Roman vagy Arial, 12 pt, 1,5 sorköz) 

 Középiskolás: novella, terjedelem 2-5 oldal  
A/4, Times New Roman vagy Arial, 12 pt, 1,5 sorköz) 

 Felnőtt: novella, terjedelem 2-5 oldal 
(A/4, Times New Roman vagy Arial, 12 pt, 1,5 sorköz) 

 
 
A beadás határideje, módja:    
2023. ÁPRILIS 6. (csütörtök) 14.00 
elektronikus úton, .pdf formátumban az eva.horvath@ddnp.hu e-mail címre. 
 
 
A beadott pályamunkákat kísérő e-mailben kérjük feltüntetni: 

 a pályázó nevét, korát 

 kiskorú pályázó esetében a szülő nevét, elérhetőségét (telefonszám, e-mail cím) 

 a beküldendő pályamunka elnevezése tartalmazza a pályázó nevét. pl: 
mecsekitortenet_Minta_Janos.pdf  

 
 
A díjazás a fenti négy korcsoportban történik.  
A pályázat elbírálása során előnyt jelent a Mecsekben előforduló védett állat- és növényfajok vagy 
társulások, jellegzetes geológiai képződmények, kultúrtörténeti emlékek, a Mecsekhez kötődő 
mondák, illetve a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság bemutatóhelyeinek megjelenítése. 
 
A díjazott (korcsoportonként 1-3. helyezett) munkák alkotóit e-mailben értesítjük. A nyilvános 
eredményhirdetésre és a díjak – a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság ajándékcsomagjai – 
átadására a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság Föld Napja rendezvényén, 2023. április 22-én 
kerül sor (Pécs, Tettye tér). A díjazott alkotások a 2023. év folyamán olvashatóak lesznek a 
www.ddnp.hu honlapon. 
 
A részletes kiírás a pályázattal kapcsolatban a honlapunkon található: 
https://ddnp.hu/igazgatosag/hirek/mese-_es_novellairo_palyazat 

(Kép: Shutterstock) 

https://ddnp.hu/hasznos/latogatottsagi_felmeres
mailto:eva.horvath@ddnp.hu
http://www.ddnp.hu/
https://ddnp.hu/igazgatosag/hirek/mese-_es_novellairo_palyazat
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FELHÍVÁS 
 
 
 

A Természetvédelmi Őrszolgálat Ifjú Kócsagőrőket keres! 
 
Jelentkezz 10., jubileumi programunkra, vegyél részt a megmérettetésen! Legyél Te a legjobb 2023-
ban, és kiemelkedő munkádat szakmai díjjal és egy különleges külföldi utazással jutalmazzuk! 
Jelentkezz, ha 18 és 24 év közötti vagy, ha elhivatott vagy a természetvédelem iránt, és ha szívesen 
elmélyítenéd tudásodat gyakornokként egy természetvédelmi őr mellett! 
 

Az Ifjú Kócsagőr Programban – az Agrárminisztérium, a 10 Nemzeti Park 
Igazgatóság, a Fürge Diák Iskolaszövetkezet, a 30y zenekar, a Hortobágyi 
Természetvédelmi és Génmegőrző Nonprofit Kft., valamint a Kiskunsági 
Nemzeti Park Alapítvány együttműködésének köszönhetően – mintegy 80 
szerencsés jelentkező ismerkedhet meg a természetvédelem gyakorlati 
feladataival. 
 
A programban való részvétel jövedelemszerzési lehetőséggel nem jár, célja, 
hogy bepillantást engedjen a terepi természetvédelem mindennapjaiba, 
megismertesse az adott nemzeti park táji és természeti értékeit. 

 
Részletes információk honlapunkon: 
https://ddnp.hu/igazgatosag/hirek/a_termeszetvedelmi_orszolgalat_ifju_kocsagoroket_keres 
 
 
 
 

SZEMELVÉNYEK A TERMÉSZETVÉDELEM TÖRTÉNETÉBŐL 
 
 
 

130 éve történt 

 
Herman Ottó az 1891 májusában Budapesten 
megtartott II. Nemzetközi Madártani 
Kongresszuson vetette fel egy „Ornithológiai 
Központ” megalapításának gondolatát.  
 
Felhasználva teljes politikai befolyását, 
megkereste Csáky Albint, az akkori vallás- és 
közoktatásügyi minisztert, aki megbízta a 
megoldási tervezet kidolgozásával. Az elkészült 
dokumentumot a miniszter elfogadta, és 1893-
ban a „30071. számú VKM rendeletével” 
létrehozta a „Magyar Ornithológiai Központ”-ot, 
ami a világon elsőként alakult ilyen intézmény.  
 
Az új intézet a működését a Magyar Nemzeti Múzeum épületében kezdte, élén Herman Ottó, mint 
tiszteletbeli igazgató állt. A központ feladata a hazai madarak tudományos vizsgálata, a madárvonulás 
kutatása és a madárfajok gazdasági jelentőségének megállapítása volt. A kiadott és világszerte 
terjesztett Aquila című kétnyelvű évkönyve nemzetközi ismertséget és elismerést vívott ki.  
 

Forrás: Rakonczay Zoltán: A természetvédelem története Magyarországon, 
Mezőgazda Kiadó, Budapest, 2009. 

Illusztráció: Az állatok védelme (szerk.: Herman Ottó), Franklin Társulat, Budapest, 1883. 
Sorozatszerkesztő: Varga Zsolt 

 

https://ddnp.hu/igazgatosag/hirek/a_termeszetvedelmi_orszolgalat_ifju_kocsagoroket_keres
https://hu.wikipedia.org/wiki/Herman_Ott%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/1891
https://hu.wikipedia.org/wiki/Budapest
https://hu.wikipedia.org/wiki/Cs%C3%A1ky_Albin
https://hu.wikipedia.org/wiki/1893
https://hu.wikipedia.org/wiki/Magyar_Nemzeti_M%C3%BAzeum
https://hu.wikipedia.org/wiki/Herman_Ott%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Mad%C3%A1rvonul%C3%A1s
https://hu.wikipedia.org/wiki/Aquila_(%C3%A9vk%C3%B6nyv)
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ÖKOTURIZMUS 
 
 
 

Föld Napja rendezvény Pécsett 
 
Egész napos családi rendezvény Pécsett, a Tettyén április 22-én 10.00 és 16.00 között 
 
Az 1970 óta ezernél több szervezet közreműködésével világszerte megrendezett Föld Napja 
eseményei bolygónk környezet- és természetvédelmi problémáira hívják fel a figyelmet és kínálnak 
megoldási javaslatokat azokra. Évek óta hagyomány már, hogy Pécsett ilyenkor a Tettyén színes 
forgatag vár mindenkit a Föld Napja alapeszméje szellemében. A Duna-Dráva Nemzeti Park 
Igazgatóság, valamint pécsi és Pécs környéki intézmények, szolgáltatók, civil szervezetek izgalmas 
foglalkozásokkal, játékokkal, ismeretterjesztő előadásokkal várnak kicsiket-nagyokat. A részvétel 
ingyenes!  
 

 
 
 
Ízelítő a programokból:  
 

 Természetismereti játékok 

 Ismeretterjesztő előadás az Abaligeti-barlang kutatásáról 

 Népi játékok 

 Duna-Dráva Nemzeti Parki Termék Védjegyes termékek 

 Idegenvezetések a Pintér-kert Arborétumban, a Mecsek 
Kiállítás megtekintése 

 Kincskereső játék okostelefonnal, QR-kódokkal 

 Retro könyvvásár és olvasóliget 

 Kisállat simogató 

 Hulladékok újrahasznosítása 

 Alkotói piac 

Főszervező: 
 
Duna-Dráva Nemzeti Park 
Igazgatóság. 
 
A részletes program – kezdési 
időpontokkal – a rendezvényt 
megelőző héten honlapunkon 
lesz megtalálható 
(www.ddnp.hu). 
 
 
 
 
 

http://www.ddnp.hu/
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Túrák védett területeinken 
 
A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság működési területe számos természeti kincset rejt. A nemzeti 
parki területek mellett öt tájvédelmi körzet és 19 természetvédelmi terület őrzi felbecsülhetetlen 
értékeinket. Ártéri erdők, rétek, domb- és hegyvidékek, barlangok – hogy csak néhányat említsünk 
közülük. 24 tanösvény mutatja be a nemzeti parki területek vadregényes ártéri világának, a hegy- és 
dombvidékek rétjeinek, erdőinek különleges értékeit. Megtalálhatók hagyományos táblás tanösvények, 
valamint internetről letölthető vezetőfüzettel végigjárható e-tanösvények. 
 
Előzetes időpont-egyeztetéssel mindegyik helyszínen igénybe vehető szakvezetés. A területeket jól 
ismerő szakvezető – legtöbbször a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság Természetvédelmi 
Őrszolgálatának tagja – élményszerűen mutatja be a felkeresett térség természeti- és kultúrtörténeti 
értékeit. 
 
A Duna mentén elterülő Gemenci erdő kincseit a Bárányfoki tanösvény, valamint a Nyéki-Holt-Duna 
tanösvény mutatja be. Az Alsó-Duna-völgy legdélibb magyarországi szakaszán, Béda-Karapancsán a 
jelenlegi ártéri gyepgazdálkodás, valamit az egykor jellemző fokgazdálkodás jelentőségét mutatja be a 
Nagypartosi tanösvény. 
 
A Dráva folyó és árterének természeti értékeivel 
ismerteti meg a vándort az Őrtilosi Dráva-ártér 
tanösvény, a drávaszentesi Üde rétek 
tanösvény, a Drávaszabolcs mellett kialakított 
Kenderáztató tanösvény. A Borókás tanösvény 
Belső-Somogy homokpusztáinak jellegzetes 
növénytársulásait és állatvilágát ismerteti. A 
Bélavár melletti Vén fák tanösvény a természeti 
értékek és a tájtörténet bemutatása mellett a 
Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság 
természetvédelmi célú erdőkezelését is 
bemutatja. A Szaporcán található Ős-Dráva 
Látogatóközpontból három tanösvény is indul. A 
Dráva élővilága tanösvény a terület változatos és különleges élővilágába engedi bepillantani az 
érdeklődőket; a Hagyományos gazdálkodás tanösvényen a korabeli eszközök és szakmai fortélyok 
mellett régi magyar régi magyar háziállatokat lehet szemügyre venni; az Ős-Dráva tanösvényen 
megismerhető a régi tájhasználat, a folyószabályozás, valamint a rehabilitáció és a revitalizáció 
lehetőségei. 
 
Belső-Somogy és a Kelet-Mecsek területén két hagyományos tanösvény található. A Homokpuszta 
tanösvényen Belső-Somogy természeti értékeivel, valamint a legeltetés napi teendőivel és 
természetvédelmi jelentőségével ismerkedhetnek meg a látogatók. A Vár-völgyi földtani tanösvény a 
Kelet-Mecsek földtani szerkezetével foglalkozik.  
 
Somogy, Tolna és Baranya különleges természeti képződményeire, ősmaradványaira, az itt élő 
növény- és állatvilág egy-egy jellemző fajára fókuszálva ismerhetjük meg a térség különleges kincseit 
a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság honlapjáról letölthető vezetőfüzetek segítségével 
végigjárható e-tanösvényeken. A Zselicben, Kaposvár közelében található Fekete harkály tanösvény a 
névadó madáron kívül a természetközeli erdőgazdálkodás módszereire is felhívja a figyelmet. A 
Villányi-hegység területén a földtörténeti múlt tengeri élőlényei, az ammoniteszek látványos 
maradványai jelentik a fő vonzerőt az azonos nevű tanösvényen. A Mecsekben a Jakab-hegyre 
vezető Kövirózsa tanösvény, az abaligeti Denevér tanösvény, valamint a Kismély-völgyi és az óbányai 
Pro Silva tanösvény nyújt részletes információkat a felkeresett területekről, utóbbi kettő kifejezetten a 
természetközeli erdőgazdálkodásra fókuszálva. Somogyban a Boronka-melléki Tájvédelmi Körzet 
elhagyott pusztái, a térség vadregényes erdői invitálják a természetkedvelőket az Eltűnt puszták 
nyomában és a Tőzike tanösvényre. Tolnában két állat, az ürge, valamint a régi magyar háziállatok 
fontos képviselője, a cikta juh a két tematikus útvonal névadója, a szintén Tolnában megtalálható 
Brinyó e-tanösvény a Dunaszentgyörgyi-láperdő vizes élőhelyeit mutatja be. 
 

(Szöveg: Komlós Attila, fotó: Rőder Attila) 
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Áprilisi programajánló 
 
 
Április 5.: Gyógynövények réten és legelőn 
A környezetünkben is megtalálható gyakoribb gyógyhatású, házilag is felhasználható növényeket 
lehet megismerni az interaktív foglakozáson. A programot kiegészíti az Ős-Dráva Látogatóközpontban 
található gyógy- és fűszernövénykert bemutatása és gyógynövényes szappangolyó készítése. 
A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges! Tel.: 70/374-0295. 
Helyszín, időpont: Ős-Dráva Látogatóközpont, 10.00 óra, a program időtartama: 90 perc, a részvételi 
díj: 600 Ft/fő. 
 
Április 15.: Éjszakai túra a Zselicben 
A program helyszíne a Zselici Csillagoségbolt-Park. Elsőként egy kb. 1,5 km hosszú túrát teszünk a 
Zselici erdőben, majd sötétedés után a csillagos égbolt titkaival ismerkedünk szakvezető segítségével. 
A maximális létszám 30 fő, előzetes jelentkezés szükséges: eva.horvath@ddnp.hu, 
attila.komlos@ddnp.hu. Helyszín: Bőszénfa, Lidi néni háza (GPS: 46.223158, 17.787168), időpont: 
19.00, a program időtartama 4 óra, a részvételi díj 2500 Ft/fő. A program a „Csillagséták nemzeti 
parkjainkban” programosorozat részeként valósul meg. 
 
Április 22.: Énekel az erdő 
Szakvezetőnk kíséretével bejárjuk a védett bédai erdő egy kis szegletét. Énekük alapján 
megismerkedünk az itt élő erdei madarakkal, tájékoztatást kapunk azok életmódjáról, szaporodási 
szokásaikról. 
Helyszín, időpont: Kölked, Fehér Gólya Múzeum, 7:30 óra, a program időtartama: 2-3 óra, a részvételi 
díj: 1000 Ft/fő. 
 
Április 22. A FÖLD NAPJA – szemléletformálás a mindennapokban 
A szabadtéri rendezvény környezetünk természeti értékeire, azok megóvására kívánja felhívni a 
figyelmet. A látogatókat több szervezet képviselői várják hangulatos és interaktív programelemekkel.  
Helyszín, program kezdete: Pécs, Tettye tér, 10.00 óra. 
 
Április 26.: Óvodás séták a Pintér-kert Arborétumban 
Szimatolva, tapogatva ismerkedhetnek a gyerekek a Pintér-kert csodálatos növényeivel. A program 
keretében az óvodások megismerhetik a kert illatösvényét és a tavakban élő aranyhalakat. 
A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges! Tel.: 70/374-0295. 
Helyszín, időpont: Pintér-kert Arborétum, 9.00 óra, 11.00 óra, 13.00 óra, a program időtartama: 60 
perc, a részvételi díj: 500 Ft/fő. 
 
Április 29.: Zergevirág körséta a Vörös-hegyen 
A túra célja a Nyugat-Mecsek Tájvédelmi Körzet egyik keleti zergevirág állományának felkeresése. A 
séta alkalmával, más természeti értékek mellett megismerkedhetünk a tavaszi Mecsek egyik 
jellegzetes védett vadvirágával, mely bizonyos helyeken szép mezőt alkotva hullámzik a tavaszi 
szélben. A túrán lehetőség lesz a kedves tavaszi hangulat megörökítésére, növényfotózásra, ezért 
várjuk a fotós kedvű érdeklődőket is. 
Helyszín, időpont: Pécs, Remete-rét, nyugati parkoló, 9.00. A túra hossza, időtartama: 4-5 km, 3-4 
óra, a részvételi díj: 1000 Ft/fő. 

 
 

 
Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság, Ökoturisztikai és Környezeti nevelési Osztály 

7625 Pécs, Tettye tér 9. 
Tel.: 30/405-4571, 30/377-3388 

E-mail: szilvia.wodtke@ddnp.hu, attila.komlos@ddnp.hu 
www.ddnp.hu 

 

Köszönjük, hogy meggondolja, kinyomtassa-e papírra ezt a levelet. 
 

 
 
Amennyiben Ön nem kíván a továbbiakban hírlevelet kapni a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságtól, 
a következő linken iratkozhat le: https://ddnp.hu/hasznos/hirlevel_leiratkozas 
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